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Aufgabe 1 
Betrag der Gesamtkraft:  ( )0
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     ( )mr
m

N
r

s

kg
Fges 4,0300*0,79

2
−−=  

Bedingung für Gleichgewichtslage r: ( ) 0=rFges  

damit:      mr 54,0=  

 
 
Aufgabe 2 
Steht die Resultierende aus Zentrifugalkraft und Schwerkraft vertikal zur Ebene des 
Schienenpaars, ändert sich der Flüssigkeitspegel bzgl. der Geradeausfahrt nicht. 

daraus folgt:     
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Ergebnis:     00,7=α  
 
 
Aufgabe 3 

a) Die Fliehkraft muss mindestens die Schwerkraft ausgleichen können:  mg
r

v
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Daraus folgt für die Mindestgeschwindigkeit am höchsten Punkt:  smgrv 4,1≈=  

 

b) Energieerhaltung zwischen Start und höchstem Punkt:  ( ) rmggrmmgh 2
2

1
0 +=+  

Ergebnis:    mrh 5,05,2 ==  
 
 
Aufgabe 4 
Energieerhaltung zwischen Start und Ende: 

I) Losrollen aus dem Stand (vI,1=0):   0
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II) Start mit vII,1=10km/h:   0
2

1

2

1 2
2,

2
1, +=+ IIII mvmghmv   (2) 

(1) in (2):     0
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1, +=+ IIIII mvmvmv  

Ergebnis:     hkmhkmvII 1,142002, ≈=  

und nicht:      ����� ������ ��
!!

2, 201010
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Aufgabe 5 
a) zurückgelegter Weg: kmvts 10==  
Neigungswinkel:  o6,815,0arcsin ==α  
erbrachte Arbeit:  ( ) ( ) MJsFmgsFFFsW RRH 62,1sin =+=+== α  
Leistung:   WFvP 1,451==  
 
b) Für die Beträge der Kräfte muss gelten: 0=−−= BremsRHges FFFF  

Bremsleistung:    WvFP BremsBrems 360==  
 
 
Aufgabe 6 

Ähnlichkeit der Dreiecke links, rechts: 
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Weg rechts:     ll
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Kraft links:     mgFl =  

Kraft rechts:     ?=rF  

Arbeit links:     lll yFW =  

Arbeit rechts:     rrr yFW =  

„Goldene Regel“:    rl WW =  

eingesetzt:     rrll yFyF =  
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in Worten: kleinere Kraft wird bezahlt mit größerem Weg 

Hebelgesetz     
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Aufgabe 7 
a) Energieerhaltung:  konstEEE fpotgpotkin =++ ,,  

detailliert:   2
221 2

1
000 kymgymgy ++=++  

Ergebnis:   ( )mmy 20,0/30,02 +−=  
Deutung der 2. Lösung: entspricht dem oberen Umkehrpunkt 
 

b)     2
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00 kymgymvmgy y ++=++  

Ergebnis:   smvy 43,33 ±=  

   WvkyvFP yyyfyf 5,6723333,3, ±=−==  

c) Ruhelage erfordert:  0, =
∂

∂
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E gespot  

d.h.:    00 =+ kymg  

Ergebnis:   my 05,00 −=  


